

СОГЛАСОВАНО  
Министр спорта и туризма  
Республики Беларусь



  
С.М.Ковальчук  
2024

УТВЕРЖДАЮ  
Председатель общественного  
объединения "Белорусская  
федерация борьбы"



  
А.М.Селимов  
2024

УТВЕРЖДАЮ  
Председатель  
городского  
комитета  
Минского  
исполнительного



  
В.Е.Кухарев  
2024

УТВЕРЖДАЮ  
Председатель центрального  
совета республиканского  
государственно-  
общественного объединения  
"Президентский спортивный  
клуб"



  
Д.А.Лукашенко  
2024

**ПОЛОЖЕНИЕ**  
**о проведении открытого республиканского командного турнира**  
**"Лига Храбрых"**  
**по борьбе вольной, греко-римской**

СОГЛАСОВАНО с Брестским областным исполнительным комитетом (письмо от 02.04.2024 №93/01-12), Витебским областным исполнительным комитетом (письмо от 02.04.2024 №93/01-12), Гродненским областным исполнительным комитетом (письмо от 02.05.2024 №01-01-19/2390), Минским областным исполнительным комитетом (письмо от 02.04.2024 №01-12/93), Могилевским областным исполнительным комитетом (письмо от 02.04.2024 №93/01-12), Гомельским областным исполнительным комитетом (письмо от 16.04.2024 №01-22/1065).

Настоящее Положение разработано в соответствии с Законом Республики Беларусь "О физической культуре и спорте" (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2014 г., № 2/2123), Положением о проведении на территории Республики Беларусь спортивных мероприятий, утверждённым постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 сентября 2014 г. № 902 и определяет порядок проведения открытого республиканского командного турнира "Лига храбрых" по борьбе вольной, греко-римской (далее – турнир "Лига Храбрых"; Турнир).

### **1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ**

Турнир "Лига храбрых" проводится в целях:  
популяризации спортивной борьбы среди детей и молодежи;  
расширения спортивных и дружеских связей с представителями спортивной борьбы областей Республики Беларусь;  
пропаганды спорта, как важного средства укрепления здоровья граждан и приобщения их к здоровому образу жизни, повышения эффективности физического воспитания населения.

Задачи турнира:

повышение спортивного мастерства участников турнира;  
оценка эффективности и анализа соревновательной деятельности спортсменов;  
оценка работы территориальных спортивных организаций, специализированных учебно-спортивных учреждений и училищ олимпийского резерва.

### **2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ**

Турнир проводится с сентября 2024 года по январь 2025 года в два этапа:

1-й этап – на базе областных (г. Минска) специализированных учебно-спортивных учреждений регионов с сентября по октябрь 2024 года;

2-й этап – в г. Минске на базе государственного учреждения "Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по борьбе имени трехкратного Олимпийского чемпиона А.В.Медведя" с октября 2024 года по январь 2025 года (далее – ГУ "СДЮШОР по борьбе имени А.В.Медведя").

### **3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ ТУРНИРА И УЧАСТВУЮЩИЕ ОРГАНИЗАЦИИ**

Общее руководство подготовкой и контроль за проведением Турнира "Лига храбрых" осуществляют организаторы: ОО "Белорусская

федерация борьбы“ (далее – ОО ”БФБ“), Республиканское государственное - общественное объединение ”Президентский спортивный клуб“ (далее – Президентский спортивный клуб), Министерство спорта и туризма Республики Беларусь и Минский городской исполнительный комитет.

Организаторы турнира:

формируют организационный комитет;

утверждают программу мероприятий по проведению турнира;

осуществляют общее руководство проведением турнира;

утверждают состав национальных судей по спорту по представлению ОО ”БФБ“;

выполняют в соответствии с законодательством и настоящим Положением иные функции организаторов турнира.

Непосредственное руководство по проведению турнира возлагается на главную судейскую коллегию (далее – ГСК).

Участвующие организации – главные управления (управления) спорта и туризма облисполкомов и Минского горисполкома.

Участвующие организации назначают по одному своему представителю в состав организационного комитета Турнира и руководителя своей команды, который несет ответственность за обеспечение явки этой команды на церемонии открытия, награждения и закрытия Турнира, инструктаж о необходимых мерах безопасности, профилактики травматизма, а также за соблюдение спортсменами дисциплины в местах проведения соревнований.

В турнире принимают участие сборные команды областей, города Минска и иностранные команды, получившие данное Положение.

К участию в турнире допускаются спортсмены возрастной группы – юноши и девушки 2009-2010 г.р., спортсмены 2011 г.р. допускаются по дополнительной справке врача и с разрешения родителей.

Борьба вольная:

Весовые категории (юноши): 38 кг; 41 кг; 44 кг; 48 кг; 52 кг; 57 кг; 62 кг; 68 кг; 75 кг; 85 кг (допуск +1 кг);

Весовые категории (девушки): 33 кг; 36 кг; 39 кг; 42 кг; 46 кг; 50 кг; 54 кг; 58 кг; 62 кг; 66 кг (допуск +1 кг).

Борьба греко-римская:

Весовые категории (юноши): 38 кг; 41 кг; 44 кг; 48 кг; 52 кг; 57 кг; 62 кг; 68 кг; 75 кг; 85 кг (допуск +1 кг).

**К участию в 1-ом этапе в личном зачете** допускаются команды ДЮСШ, СДЮШОР, ДЮК ФП, ЦОР и других специализированных учебно-спортивных учреждений. Состав участников и тренеров не ограничен.

**К участию во 2-ом этапе** допускаются сборные команды областей, города Минска и иностранные команды, получившие данное Положение, в следующем составе:

борьба вольная (юноши) – 12 человек по одному в каждой весовой категории (10 спортсменов и 2 тренера);

борьба вольная (девушки) – 12 человек по одной в каждой весовой категории (10 спортсменов и 2 тренера);

борьба греко-римская – 12 человек по одному в каждой весовой категории (10 спортсменов и 2 тренера).

Спортсмены, тренеры, руководители (представители) команд и другие участники турнира обязаны выполнять все требования настоящего Положения и правила Турнира, проявляя при этом дисциплинированность, организованность, уважение к соперникам, судьям и зрителям.

Руководители (представители) команд обеспечивают явку участников на ковёр. Несут ответственность за соблюдение дисциплины и техники безопасности всеми членами команды в месте проведения турнира.

Ответственность за правомерность допуска команд к участию в Турнире возлагается на мандатную комиссию.

#### **4. ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ**

Настоящее Положение является официальным вызовом (приглашением) на открытый республиканский командный турнир "Лига храбрых" по борьбе вольной, греко-римской.

Все команды, получившие данное Положение, подтверждают свое участие (отказ от участия) **до 10 сентября 2024 г.**

В предварительной заявке необходимо указать:

количественный состав спортивной делегации;

вид программы;

фамилии и имена спортсменов, намеревающихся принять участие в турнире.

Жеребьевка команд на 2-й этап будет произведена с учетом результатов Республиканских спартакиад среди ДЮСШ и СДЮШОР 2023 года. С разведением по турнирной сетке 2 лучших команд.

**Жеребьевка соревнований 2-го этапа турнира "Лига храбрых" состоится 13 сентября 2024 года г. Минске.**

Для оформления участия спортсменов в обоих этапах турнира руководители (представители) команд представляют в мандатную комиссию следующие документы:

именную (техническую) заявку по форме, установленной организаторами;

документы, удостоверяющие личность спортсменов.

К участию в турнире допускаются спортсмены, прошедшие медицинское обследование и получившие допуск врача, заверенный его подписью, личной печатью и печатью медицинского учреждения.

Ответственность за оформление и своевременное представление заявок возлагается на руководителей (представителей) организаций, принимающих участие в турнире.

## **5. ПРОГРАММА ПРОВЕДЕНИЯ ТУРНИРА**

1-й этап – отборочные региональные соревнования турнира ”Лига храбрых“ в личном зачёте, проводимые ОО ”БФБ“, Президентским спортивным клубом, главными управлениями (управлениями) спорта и туризма облисполкомов и Минского горисполкома;

2-й этап – финальные соревнования турнира ”Лига храбрых“, проводимые ОО ”БФБ“, Президентским спортивным клубом, Минским городским исполнительным комитетом.

Финальные соревнования 2-го этапа турнира ”Лига Храбрых“ будут проведены по системе с прямым выбыванием, как командные соревнования (”стенка на стенку“). В зачёт командных результатов включаются поединки в трех видах спортивной борьбы (вольной, греко-римской и женской) по итогам 30 схваток.

В случае ничейного результата (счёт 15:15) победитель определяется по следующим критериям:

общее количество квалификационных очков, набранных всеми спортсменами команды;

количество на туше, отказов, дисквалификаций, травм;

количество побед с явным преимуществом;

общее количество технических очков, набранных всеми спортсменами команды.

## **6. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ СУДЕЙСТВА**

Главная судейская коллегия действует на основании Правил, утвержденных Международной федерацией ”Объединённый мир борьбы“ (далее – МФ ”Объединённый мир борьбы“), а также принимает решение по всем вопросам, согласно предоставленным правам и обязанностям, в том числе руководствуясь данным Положением.

1-ый этап турнира ”Лига храбрых“ проводится в личном зачёте и обслуживается судейской бригадой под непосредственным руководством главной судейской коллегии, которая назначается областными организациями ОО ”БФБ“.

Допуск команд к участию в Турнире осуществляет мандатная комиссия, назначаемая главным судьёй Турнира.

Проведение 2-го этапа турнира ”Лига храбрых“ проводится на одном ковре, с использованием электронных систем учета времени, баллов и просмотром видеоповторов.

Турнир обслуживается судейской бригадой под непосредственным руководством ГСК в составе:

Главный судья турнира - Сюльжин Валентин Александрович, судья международной категории (г. Минск);

Главный секретарь - Курьянович Владимир Викторович, судья международной категории (г. Минск).

Допуск команд к участию в турнире осуществляет мандатная комиссия.

## **7. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ МЕДИЦИНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ**

Медицинское обеспечение Турнира осуществляется в соответствии с постановлением Министерства спорта и туризма от 28.12.2020 № 42 "О медицинском обеспечении спортивных мероприятий на территории Республики Беларусь" и постановлением Совета Министров от 14.08.2018 № 594 "О взаимодействии организаторов официальных спортивно-массовых мероприятий и официальных спортивных соревнований с государственными органами (организациями)".

Для оказания медицинской помощи участникам Турнира, болельщикам и (или) иным физическим лицам, находящимся в местах проведения турнира, привлекаются бригады скорой медицинской помощи (медицинские работники в составе одного врача и одной медсестры организации, на базе которой проводится Турнир).

Медицинская бригада прибывает на место проведения Турнира не позднее, чем за один час до его начала и находится на территории физкультурно-спортивного сооружения или иного места проведения Турнира до его окончания, а также организует свою работу в зависимости от количества участников Турнира, условий проведения, количества прогнозируемых обращений по медицинским показаниям.

В случае необходимости доставки участника Турнира, не достигшего восемнадцатилетнего возраста, в организацию здравоохранения для оказания специализированной медицинской помощи, его сопровождает официальный представитель команды.

Представители (руководители) команд несут ответственность за соблюдение участниками Турнира правил техники безопасности и законодательства Республики Беларусь в течение всего периода участия в Турнире. Соблюдение правил техники безопасности при проведении спортивных соревнований и мероприятий по предупреждению спортивного травматизма осуществляется в соответствии с законодательством.

## **8. ОРГАНИЗАЦИЯ АНТИДОПИНГОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ**

Учреждение "Национальное антидопинговое агентство" (далее – НАДА) уполномочено в рамках Турнира организовать работу по проведению всех стадий и процессов допинг-контроля среди

спортсменов Турнира в соответствии с Антидопинговыми правилами Республики Беларусь (далее – Правила). Правила обязательны для исполнения каждым участником соревнований как условие участия в них. Каждый участник соревнований обязан информировать НАДА и (или) специалистов допинг-контроля о фактах и иных сведениях, относящихся к возможному нарушению Правил.

НАДА может запрашивать, получать, оценивать и обрабатывать информацию из всех доступных источников с целью тестирования и (или) для проведения расследования возможного нарушения Правил.

Каждый участник соревнований должен быть информирован, что обработка и распространение сведений и персональных данных, полученных НАДА для целей допинг-контроля, производится в соответствии с процедурами НАДА по защите персональных данных.

Лица, относящиеся к персоналу спортсмена, не должны использовать и/или обладать какими-либо запрещенными субстанциями или запрещенными методами без уважительной причины.

Организаторы соревнований содействуют НАДА в осуществлении допинг-контроля и (или) проведению расследования возможного нарушения Правил.

На станции допинг-контроля могут присутствовать сотрудники допинг-контроля и сопровождающие (шапероны); персонал, назначенный на станцию допинг-контроля; спортсмены, выбранные для допинг-контроля, и их представители.

## **9. ПОРЯДОК ПЕРЕСМОТРА И ПРИЗНАНИЯ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ СПОРТИВНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ В СЛУЧАЕ СПОРТИВНОЙ ДИСКВАЛИФИКАЦИИ**

Участники соревнований могут быть подвергнуты спортивной дисквалификации и их спортивные результаты могут пересматриваться ГСК в случаях:

удовлетворения протеста на результат соревнований;  
 нарушений спортсменом антидопинговых правил в порядке, установленном Правилами, по решению НАДА, компетентных международных спортивных организаций;

неспортивного поведения спортсмена во время проведения соревнований;

нарушения Правил соревнований;  
 подтверждения факта подкупа организаторов или участников соревнований, участия в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на спортивный результат в спортивных соревнованиях, указанных в настоящем Положении.

В случае дисквалификации спортсмена его спортивные результаты, признаются недействительными, а итоговые результаты данного вида

программы пересматриваются в порядке, определенном Правилами соревнований по виду спорта (борьба вольная, борьба греко-римская) или настоящим Положением. Организаторы Турнира вносят изменения в итоговые протоколы соревнований и направляют их Министерству спорта и туризма Республики Беларусь и иным заинтересованным в установленном порядке.

Дисквалифицированный спортсмен теряет право на какие-либо денежные, ценные и иные призы, завоеванные в соревновании (соревнованиях), из которого (которых) он был дисквалифицирован. Если дисквалификация была применена после вручения призов и окончания соревнования, полученные призы должны быть возвращены проводящей организации в срок не позднее 10 дней с даты получения уведомления о дисквалификации. В случае невозможности возвращения приза/награды победитель обязан выплатить проводящей организации стоимость этого приза, подтвержденную документами бухгалтерского учета. Возвращенные призы (или выплаты) передаются (или перечисляются) в соответствии с пересмотренными итоговыми протоколами спортсменам или организациям, их направляющим.

## **10. ПОДКУП УЧАСТНИКОВ ИЛИ ОРГАНИЗАТОРОВ ТУРНИРА И МЕРЫ ПО ЕГО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ И БОРЬБЕ С НИМ**

В соответствии со статьей 51-1 Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 г. № 125-З "О физической культуре и спорте" подкуп участников или организаторов Турнира не допускается и влечет ответственность в соответствии с законодательными актами.

Участникам и организаторам Турнира запрещается участие в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на спортивный результат Турнира.

Организаторы обязаны информировать Министерство спорта и туризма, местные исполнительные и распорядительные органы и правоохранительные органы при выявленных фактах подкупа участников или организаторов Турнира.

## **11. ПОРЯДОК ПОДАЧИ ПРОТЕСТОВ И ИХ РАССМОТРЕНИЯ**

Представитель (тренер, руководитель) команды может опротестовать результат в случае:

- нарушения Правил соревнования или данного Положения;
- неправильного допуска спортсменов к Турниру;
- ошибок секретарей или секретариата ГСК при подсчёте результатов Турнира на различных этапах.

Протест подается главному судье Турнира в письменном виде не позднее 15 минут после окончания вида программы. Протесты,



поданные позже указанного срока, не рассматриваются.

Протест рассматривается ГСК не более 3 часов, а её решение является окончательным. Решение ГСК подается в устной или в письменной форме руководителю (представителю, тренеру) команды, подававшему протест.

## 12. ПОРЯДОК НАГРАЖДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ (ПРИЗЁРОВ)

Победители 1-ого этапа награждаются памятными призами или медалями.

Команда-победитель 2-ого этапа награждается кубком, медалями и призами. Команды-участницы награждаются медалями и призами.

После окончания каждой встречи 2-ого этапа турнира лучшие спортсмены награждаются специальными призами организаторов.

## 13. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

По взаимной договоренности организаторы осуществляют финансирование затрат на проведение Турнира и его организацию в следующем порядке:

### **Первый этап турнира "Лига храбрых":**

#### **ОО "БФБ":**

по оплате питания ГСК и судей Турнира;  
по информационному обеспечению (освещение турнира в средствах массовой информации).

#### **Президентский спортивный клуб:**

по созданию фото и видеорепортажей 1-ого этапа Турнира и исключительные имущественные права на них;

по организации интернет-трансляций и изготовлению соответствующих видеороликов, в том числе анонсирующего видеоролика 1-ого этапа Турнира;

по освещению в средствах массовой информации хода проведения и итогов 1-ого этапа Турнира.

#### **Главные управления (управления) спорта и туризма облисполкомов и Минского горисполкома:**

по месту проведения;

по судейству;

по медицинскому обеспечению;

по приобретению канцелярских принадлежностей.

Расходы по направлению делегаций на 1-ый этап Турнира несут командирующие (направляющие) организации.

### **Второй этап турнира "Лига храбрых":**

#### **Минский городской исполнительный комитет:**

предоставление спортивной базы ГУ "СДЮСШОР по борьбе имени А.В.Медведя".

**ОО "БФБ":**

по оплате питания и работы ГСК, а также судей Турнира;  
 по информационному обеспечению (освещение турнира в средствах массовой информации);  
 по медицинскому обеспечению.

**Президентский спортивный клуб:**

по созданию фото и видеорепортажей 2-ого этапа Турнира и исключительные имущественные права на них;  
 по организации интернет-трансляций и изготовлению соответствующих видеороликов, в том числе анонсирующего видеоролика 2-ого этапа Турнира;  
 по освещению в средствах массовой информации хода проведения и итогов 2-ого этапа Турнира.

**Президентский спортивный клуб** также несет расходы путём предоставления безвозмездной (спонсорской) помощи **ОО "БФБ"** на:

материальное обеспечение проведения Турнира (приобретение спортивного инвентаря и оборудования, канцелярских и хозяйственных расходов, экипировки участников Турнира);

организацию и обеспечение проезда команд к местам проведения матчей и обратно, а также проживание (при необходимости);

организацию и обеспечение питания участникам Турнира;

приобретение и обеспечение водой участников Турнира;

оплату услуг по оформлению места проведения Турнира и изготовлению рекламной продукция (ролл-апы, пресс-воллы, поп-ап, баннеры, логотипы на сетку, флаги) с логотипами организаторов;

организацию и проведение торжественных церемоний открытия, награждения и закрытия Турнира;

типографскую и полиграфическую продукцию, рекламную продукцию (афиши, аккредитация, ланьярды, дипломы, буклеты, таблички на помещения, фотозона), используемую при проведении Турнира, включая работы и услуги по ее изготовлению;

наградную, памятную и рекламную продукцию для участников Турнира;

иные расходы, связанные с проведением и организацией Турнира.

**14. ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ИНФОРМАЦИЯ**

Контактные телефоны в ГУ "СДЮШОР по борьбе имени А.В.Медведя": 37529-6564774 37525-9263346 (вайбер) Курьянович Владимир Викторович, e-mail: [wrestlingblr@list.ru](mailto:wrestlingblr@list.ru)

**Открытый республиканский командный турнир "Лига Храбрых"  
по борьбе вольной, греко-римской (юноши, девушки 2009-2010 г.р.)**

Сентябрь 2024 - январь 2025

г. Минск

**ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ**

Сентябрь 2024	Проведение соревнований 1-го этапа открытого республиканского командного турнира "Лига храбрых". Отборочные соревнования в областях и г. Минске	СУСУ регионов
Суббота 07.10.2024	Прибытие команд первого матча 1/4 финала Взвешивание участников соревнований Поединки по борьбе вольной греко-римской (юноши, девушки) Награждение проигравшей команды Отъезд команд	до 12:00 12-30–12-45 14-00–17-00  после 17-00
Суббота 21.10.2024	Прибытие команд второго матча 1/4 финала Взвешивание участников соревнований Поединки по борьбе вольной греко-римской (юноши, девушки) Награждение проигравшей команды Отъезд команд	до 12:00 12-30–12-45 14-00–17-00  после 17-00
Суббота 04.11.2024	Прибытие команд третьего матча 1/4 финала Взвешивание участников соревнований Поединки по борьбе вольной греко-римской (юноши, девушки) Награждение проигравшей команды Отъезд команд	до 12:00 12-30–12-45 14-00–17-00  после 17-00
Суббота 18.11.2024	Прибытие команд четвертого матча 1/4 финала Взвешивание участников соревнований по борьбе вольной греко-римской (юноши, девушки)	до 12:00 12-30–12-45 14-00–17-00

	Награждение проигравшей команды Отъезд команд	после 17-00
Суббота 02.11.2024	Прибытие команд первого матча 1/2 финала Взвешивание участников соревнований по борьбе вольной греко-римской (юноши, девушки) Отъезд команд	до 12:00 12-30–12-45 14-00– 7-00  после 17-00
Суббота 16.12.2024	Прибытие команд второго матча 1/2 финала Взвешивание участников соревнований по борьбе вольной греко-римской (юноши, девушки) Отъезд команд	до 12:00 12-30–12-45 14-00–17-00  после 17-00
Суббота 06.01.2025	Прибытие команд матча за 1-е и 3-е место Взвешивание участников соревнований по борьбе вольной греко-римской (юноши, девушки)  Награждение команд Отъезд команд	до 12:00 12-30–12-45 14-00–17-00   после 18-00

Примечание. В программе могут произойти изменения, которые будут сообщены участникам соревнований дополнительно.